

**ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ОБ'ЄДНАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙ РОБОТОДАВЦІВ
“ФЕДЕРАЦІЯ РОБОТОДАВЦІВ ПАЛИВНО-ЕНЕРГЕТИЧНОГО КОМПЛЕКСУ
УКРАЇНИ”**

(Федерація роботодавців ПЕК України)

провулок Приладний, 2-А, м. Київ, 03142,

тел./факс: (044) 424-85-14

e-mail: frupek@ukr.net

25.02.2021 р. № 9

**Голові Фонду Державного майна
України
Сенниченку Д.В.**

**Копія: В.о.Міністра енергетики
України
Вітренку Ю.Ю.**

Шановний Дмитре Володимировичу!

Від імені Федерації роботодавців паливно-енергетичного комплексу України висловлюю Вам свою повагу та звертаюся до Вас щодо критичної ситуації, що склалася у сфері енергетики в період опалювального сезону 2020-2021 років.

Станом на початок жовтня 2020 року Уряд України анонсував рекордні запаси вугілля, що відповідало дійсності, і теплові електростанції були готові до проходження ОЗП. Проте, теплова генерація не була готова працювати вище прогнозного балансу на 50%, що призвело до стрімкого використання запасів вугілля ще до початку календарної зими.

Ситуація із запасами вугілля на складах українських теплових електростанцій залишається критичною і на сьогодні. Станом на 21.02.2021, як повідомляє НЕК «Укренерго», запаси вугілля на складах ТЕС зменшилися у 8,3 рази (з початку листопада 2020 року) до 301,1 тис. тонн. При цьому споживання електроенергії в Україні збільшилося через суттєве погіршення погодних умов та з початку лютого 2021 року перевищило прогнози в середньому на 6,5%.

Причинами таких надзвичайно низьких обсягів вугілля на складах стали декілька факторів:

1. Невчасний вихід атомних блоків з ремонту. Через несвоєчасні ремонти на АЕС, додаткове незаплановане навантаження лягло на теплову генерацію. Жодна з генерацій, ані атомпа, ані теплова не мають вільних коштів для своєчасного та комплексного проведення ремонтних кампаній. І, на нашу думку, це результат непродуманої політики регулятора та відсутність стратегічного планування.
2. Системна криза галузі, що склалася навесні 2020 року через пандемію, призвела до зниження попиту на українське вугілля та зниження видобутку. У період з 2016 по 2020 роки, видобуток вугілля в Україні зменшився з 40,9 млн тонн до 28,8 млн тонн. А видобуток на державних шахтах впав вдвічі.

3. Збитковість державних шахт та висока собівартість видобутку на вугледобувних підприємствах. У 2020 році собівартість видобутку вугілля на державних шахтах склала 4230 грн/т. Державні підприємства працюють у збиток, який має покриватися з державного бюджету. При цьому вугілля з державних шахт на піку опалювального сезону реалізовувалося за ціною 1650 грн. тонна, що в 2,6 раз нижче за собівартість видобутку. Ще три роки тому ціна на енергетичне вугілля з державних шахт складала 2 500-2 800 грн. тонна і навіть така ціна була нижче собівартості виробництва.

Сьогодні українські шахтарі в складних умовах видобувають таке необхідне для теплової генерації вугілля. Проте, критична ситуація в енергосистемі примушує генерацію шукати й додаткові шляхи забезпечення ТЕС паливом. І, на нашу думку, імпорт вугілля – це крайня міра, яку ми маємо задіяти лише у надзвичайних випадках. Федерація роботодавців паливно-енергетичного комплексу України завжди підтримувала вітчизняний видобуток, оскільки це є запорука енергонезалежності нашої держави.

Рівень цін на вугілля в Європі за останні 6 місяців зріс на 60-70%. Зросла собівартість виробництва, витрати на транспортування, змінився поточний валютний курс. І на фоні росту ринкових цін на вугілля по всьому світу, вугілля державних українських шахт продовжує дешевшати.

У зв'язку з цим Федерація вважала б за доцільне Міністерству енергетики забезпечити розробку та імплементацію рекомендацій для державних вугледобувних підприємств щодо методики ціноутворення на вугільну продукцію з урахуванням імпортного паритету.

З повагою

**Голова Федерації роботодавців
ПЕК України**



А.Татарінов